
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  
 

Poniedziałek 16.02.2026 Dzień pow. – REL. ŚW. JÓZEF ALLAMANO 

1600  + Bogusławę Adamczyk od cioci Julianny Radoń z córką Edytą i wnukami 

1630 + Jarosława Brzozę (20 r. śm.) z int. rodz. 

Wtorek 17.02.2026 Dzień powszedni 
1600 + Bogusławę Adamczyk od siostry Jolanty Woś z rodz. 

1630 + Gustawa Grabowskiego od Dyrekcji i Pracowników Biura Zarządu Caritas Diec. Kiel. 

Środa 18.02.2026 Środa Popielcowa 

900  + Władysława (r. śm.), Mariannę, Franciszkę Frankowiczów, Mariannę, Jana, Stefana 

Domagałów 

1200  + Zdzisława (9 r. śm.), Franciszka, Janinę, Stanisława Kutów, zm. z rodz. Sochów z int. 

Marii Kuty z rodz. 

1600 + Irenę Kasperek 

1800 + Edwarda (4 r. śm.), Stanisławę Pierzaków zam. córki 

Czwartek 19.02.2026 Czwartek po Popielcu 

1600 + Bogusławę Adamczyk od Stanisława Rabieja z rodz. 

1630 + Gustawa Grabowskiego i jego zm. rodziców od Teresy Borowiak i córki Agnieszki 

Piątek 20.02.2026 Piątek po Popielcu – REL. ŚW. HIACYNTA I FRANCISZEK 

1600 + Andrzeja Gibasa od Janiny Salomon z Łukowej i od Rafała Salomona z rodz. 

1800  + zm. z rodz. Wojdów i Malickich 

Sobota 21.02. 2026 Sobota po Popielcu 

1600  + Bogusławę Adamczyk od siostry Elżbiety Saletra z rodz. 

1630 O zdrowie, Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej w 2 rocz. urodzin Leny i Laury 

od rodziców, siostry i babci 

Niedziela 22.02.2026 I Niedziela Wielkiego Postu 

800  za Parafię 

1000  + Józefa, Genowefę Plewów, Piotra, Leonę Kurtków, Kazimierza Wichra z int. 

Kurtków 

1200   1) Chrzest: Leon Pabian  2) + Jakuba Stachurę, założyciela Wspólnoty Leśnej w Nidzie 

i zmarłych prezesów i gajowych 

1600  + Wiesławę, Janusza Stryjewskich 

  

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych 

Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 
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VI Niedziela Zwykła 
15 lutego 2026 r. Nr 12 (899) 

 

 

 

Słowo Boże na dziś… 
Czytania:     Syr 15, 15-20   /    1 Kor 2, 6-10 Ewangelia:  Mt 5, 20-22a. 27-28. 33-34a. 37 
Jezus powiedział do swoich uczniów: «Jeśli wasza sprawiedliwość nie będzie większa niż 
uczonych w Piśmie i faryzeuszów, nie wejdziecie do królestwa niebieskiego. Słyszeliście, że 
powiedziano przodkom: „Nie zabijaj”; a kto by się dopuścił zabójstwa, podlega sądowi. A Ja 
wam powiadam: Każdy, kto się gniewa na swego brata, podlega sądowi. Słyszeliście, że po-
wiedziano: „Nie cudzołóż”. A Ja wam powiadam: Każdy, kto pożądliwie patrzy na kobietę, już 
się w swoim sercu dopuścił z nią cudzołóstwa. Słyszeliście również, że powiedziano przod-
kom: „Nie będziesz fałszywie przysięgał, lecz dotrzymasz Panu swej przysięgi”. A Ja wam 
powiadam: Wcale nie przysięgajcie. Niech wasza mowa będzie: Tak, tak; nie, nie. A co nadto 
jest, od Złego pochodzi». 

 
Posypmy głowy popiołem 

 
 

 

Extra… 
×  15.02.399 p.n.e. – Grecki filozof Sokrates został skazany na karę śmierci poprzez wy-
picie trucizny. 
 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ Kończy się karnawał, ostatki. Przed nami Środa Popielcowa i Wielki Post. Pamiętajmy, że 
„Post bez modlitwy będzie tylko dietą. Modlitwa bez postu będzie pustosłowiem. A jałmużna 
bez jednego i drugiego będzie tylko filantropią.” 

 ▪ W tym tygodniu obchodzimy: 
- w dzisiejszą niedzielę: wspomnienie bł. Mi-
chała Sopoćki, Msza św. z Relikwiami, 
- w poniedziałek: wspomnienie św. Józefa 
Allamano, Msza św. z Relikwiami, 
- w środę: Środa Popielcowa, 
- w piątek: wspomnienie św. Hiacynty i Fran-
ciszka Marto, Msza św. z Relikwiami. 
▪ W najbliższą środę – Środa Popielcowa. 
Msze św. z posypaniem głów popiołem  
o godz. 8 00, 12 00, 16 00 i 18 00. W tym 
dniu obowiązuje nas post ścisły. Rozpoczy-
namy Wielki Post. Zachęcam do podjęcia ja-
kichś wyrzeczeń, postanowień i do uczest-
nictwa w nabożeństwach wielkopostnych. 
Na Mszy Św. o 16.00 poświęcenie modlitew-
ników dla dzieci przygotowujących się do  
I Komunii Św. 
▪ W piątek Droga Krzyżowa po Mszy św.  
o godz. 16 00 (szczególnie dla dzieci) i o 18 
00 (zwłaszcza dla dorosłych), a także w nie-
dzielę po sumie Droga Krzyżowa prowa-

dzona przez wiernych. 
▪ W najbliższy piątek to również trzeci piątek miesiąca. Droga Krzyżowa o 18 00 będzie połą-
czona z Nabożeństwem do Miłosierdzia Bożego. 
▪ W sobotę o godz. 17 00 przygotowanie przed chrztem. 
▪ Gorzkie Żale w niedzielę po Mszy św. popołudniowej. 
▪ Planowana jest autokarowa pielgrzymka do Medjugorie w dniach od 26.06 do 04.07 br. 
▪ Zaprenumerowałem dla Parafii (moim zdaniem) bardzo dobry dwumiesięcznik „Trwajcie  
w miłości”. Cena około 10 zł. 
▪ W dzisiejszą niedzielę będziemy mogli włączyć się w pomoc dla ludności Ukrainy, poprzez 
złożenie ofiary do wystawionej puszki przed kościołem, na zakup agregatów prądotwórczych 
i innych akcesoriów pozwalających przeżyć zimę i wojnę, 
▪ Dziękuję za sprzątanie kościoła. Wczoraj pracowali: Grzegorz Fulara, Katarzyna Seweryn-
Fulara, Krystyna Kopacz. W przyszłą sobotę na godz. 8 00 zapraszam kolejne rodziny z Nidy. 

Z Watykańskiej Ziemi… 
W Watykanie tak się przyjęło, że ostatni papieże wtorki wybierali jako takie dni luźniejsze dla 
siebie. Mam jednak wrażenie, że to właśnie Leon XIV jako pierwszy mówi tak otwarcie o tym, 
że potrzebuje tego dnia odpoczynku i zachęca innych, aby każdy zadbał o siebie i podejmo-
wał aktywności dla ciała i ducha bo to pomaga człowiekowi wypocząć i lepiej funkcjonować. 
Papież Leon XIV w poniedziałki wieczorem wyjeżdża z Watykanu do Castel Gandolfo gdzie 
spędza każdy wtorek. To właśnie tam, jak zdradzają współpracownicy, papież wkłada luźniej-
szy strój przechadza się po ogrodach i gospodarstwie (znajdującym się tam) pływa, gra  
w tenisa ze swoim sekretarzem i co ciekawe dosiada konie, które są do jego dyspozycji m. 
in. pochodzącego z polski białego Protona. Właśnie ten koń i Saleros, hiszpański koń z Wa-
lencji, podobno są jego ulubionymi końmi. Papież jako misjonarz w Peru podróżował właśnie 
konno stąd bardzo dobrze czuje się w siodle.                                                                             /KK/ 

 Boży człowiek… - św. Flawian (18 lutego) 
O młodości Flawiana historia przekazała nam skąpe wiadomości. Nestoriusz przekazał nam 
jedynie informację, że od bardzo wczesnych lat Flawian oddał się na służbę Panu Bogu. Teo-
dor Lektor (wiek VI) pisze, że Flawian był kustoszem, czyli proboszczem, kościoła katedral-
nego Hagia Sofia w Konstantynopolu. W lipcu 446 roku został wybrany na patriarchę Kon-
stantynopola po św. Proklusie. Jego rządy na stolicy konstantynopolitańskiej nie były bynajm-
niej spokojne. Już od samego początku wszedł w konflikt z Chryzafem, wysokim urzędnikiem 
cesarza Teodozjusza II, który spodziewał się, że za udzielone biskupowi poparcie otrzyma od 
niego jakiś kosztowny prezent, jak to było wówczas w zwyczaju. Niechęć dworu cesarskiego 
do patriarchy wzrosła, kiedy Flawian na synodzie w Konstantynopolu w roku 448 potępił na-
ukę Eutychesa, który głosił, że Chrystus miał tylko jedną naturę Boską, podobnie jak jedną 
osobę. Papież św. Leon I Wielki w osobnym liście pochwalił za to Flawiana i przy tej okazji 
wyjaśnił w sposób jasny naukę Kościoła. Dwór cesarski nadal jednak popierał Eutychesa. 
Zwołał nawet do Efezu pseudo-synod, gdzie błędną naukę Eutychesa ogłoszono za prawo-
wierną i nakazano się jej trzymać. Tam też ogłoszono Flawiana heretykiem, wyłączono go  
z Kościoła i skazano na wygnanie. Synod ten słusznie nazwano synodem "zbójeckim", gdyż 
pobito na nim prawowiernych biskupów. Flawiana skopano i poturbowano pięściami (449).  
W drodze na wygnanie traktowano Flawiana jak zbrodniarza. Starzec zmarł, nie doszedłszy 
nawet do miejsca, które cesarz przeznaczył mu na zsyłkę (449). W niecały rok potem zmarł 
również cesarz Teodozjusz II. Wszyscy widzieli w tym jawną karę Bożą. Następca Teodozju-
sza II, cesarz Marcjan, i jego małżonka św. Pulcheria sprowadzili bardzo uroczyście relikwie 
św. Flawiana do Konstantynopola i złożyli je w kościele Świętych Apostołów, który spełniał 
wówczas rolę mauzoleum świętych Kościoła wschodniego. Sobór Chalcedoński w roku 451 
potępił naukę Eutychiusza (Eutychesa), a depozycję św. Flawiana i kary na niego rzucone 
uznał za nieważne. Po śmierci wielki bojownik o czystość wiary doczekał się więc rehabilitacji. 

Zamyśl się… 
„Wszystko mogę 
w Tym, który mnie 
umacnia.”  

/Flp 4,13/ 

Uśmiech… 
Ona do niego z wyrzutem: 
- Przecież mieliśmy się pobrać tego lata. 
- Pamiętam, obiecałem, ale sama powiedz, czy w tym roku mieliśmy 
prawdziwe lato? 

Coś dla ducha… 
„Wciąż wyznajesz ten sam grzech. Koniec tego!” 

Pewien dobry, aczkolwiek słaby chrześcijanin spowiadał się, jak zwykle, u swojego probosz-
cza. Jego spowiedzi przypominały zepsutą płytę: zawsze te same uchybienia, a przede 
wszystkim ten sam poważny grzech. 
- Koniec tego! - powiedział mu pewnego dnia zdecydowanym tonem proboszcz. - Nie możesz 
żartować sobie z Boga. Naprawdę ostatni już raz rozgrzeszam cię z tego przewinienia. Pa-
miętaj o tym! 
Ale po piętnastu dniach człowiek znów przyszedł do spowiedzi wyznając ten sam grzech. 
Spowiednik naprawdę stracił cierpliwość: 
- Uprzedzałem cię, że nie dam ci rozgrzeszenia. Tylko w ten sposób się nauczysz... 
Poniżony i zawstydzony mężczyzna podniósł się z klęczek. Dokładnie nad konfesjonałem, 
zawieszony był na ścianie wielki, gipsowy krzyż. 
Człowiek wzniósł nań swe spojrzenie. 
I właśnie w tym momencie gipsowy Chrystus z krzyża ożywił się, podniósł swoje ramię i uczy-
nił znak przebaczenia: "Rozgrzeszam cię z twojej winy..." 
Każdy z nas związany jest z Bogiem, pewną nitką. 
Kiedy popełniamy grzech, ta nić się przerywa. 
Ale kiedy ubolewamy nas naszą winą 
- Bóg zawiązuje na nitce supełek i w ten sposób staję się ona krótsza. 
Przebaczenie zbliża nas do Boga.                                                                     /Bruno Ferrero/   

 


